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професіоналом. Вона не використовує свої аматорські знання і навички, щоб заробляти цим на життя. У цьому 

випадку «джентльмен» стає префіксом до цих понять: gentlemanfarmer, gentlemanarchitect, gentlemanpirate, 

gentlemanscientistтощо. 

У сучасній американськанській англійській мові слово «джентльмен» стало загальновживаною формою 

шанобливого звертання до чоловіка. У Єдиному кодексі військового права поняття «gentleman» використовується у 

значенні «поводитися як належить офіцеру та джентльмену».  

Н. Залєсова [1], досліджуючи особливості концепту «gentleman» в американькій англійській мові, зазначає, 

що саме манери джентльменанайбільш затребувані в сучасному американському суспільстві. Ці манери 

передбачають: дотримання етикетних правил поведінки за столом, у присутності гостей, рукостискання; необхідність 

знімати капелюха, відкривати і притримувати двері, подавати жінці пальто, відсувати стілець; вміння користуватися 

візитними картками, давати чайові, дарувати квіти; а також ряд правил етикету, обумовлених сучасними реаліями: 

вміння правильно поводитися на політичній арені, в тренажерному залі,  в конфліктній ситуації, складати електронні  

чи голосові повідомлення, користуватися стільниковими телефонами, коректно спілкуватися в режимі on-line. 

Затребуваними в сучасних умовах також є такі характеристики образу джентльмена як: «риси характеру» (чесність, 

благородство, витримка та стриманість, незалежність, безкорисливість). Менш актуальною є характеристика 

«класова приналежність». Незважаючи на те, що окремого класу джентльменів в суспільстві більше немає, уявлення 

про те, що джентльмен – багата людина з вищого суспільства іноді враховуються рекламодавцями в процесі 

складання рекламних матеріалів. Зміст даної складової образу включає такі поняття, як «високий дохід» та «спосіб 

життя». Практично повністю втратила своє значення в сучасних умовах характеристика образу джентльмена 

«благородне походження». Дана складова образу включає такі поняття, як «приналежність до знатного роду, 

нетитулованого дрібного дворянства чи аристократії», «право на герб», «відсутність необхідності працювати», які 

епізодично зустрічаються лише в дефініціях тлумачних словників. 

Отже, слово «джентльмен» варіюється у різних контекстах. З XVII століття «джентльмен» 

характеризувавосвіченулюдину з гарними манерами та благороднимвихованням. Сучасне вживання дещо 

відрізняється від первинного, проте його смислове значення не змінюється. Хоча джентльменів  як соціального класу 

уже не існує, проте концепт набув новго значення у культурному та мовному середовищі. Незмінними залишаються 

такі характерні особливості цього поняття як честь, гідність, чесність, благородство, витримка, стриманість, 

незалежність, безкорисливість, вишукані манери, ввічливість (уміння поводитися відповідно до етикету), турбота, 

повага до жінки, повага до оточуючих, увага до зовнішнього вигляду, мовний етикет. 
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Одна з актуальних проблем сучасної методики навчання іноземного мовлення – розробка і теоретичне 

обгрунтування системи вправ з користування мовленням або таких прийомів роботи, які дали б викладачу змогу 

тренувати учнів в експромтній мобілізації їх мовних знань, умінь, навичок для висловлювання власних думок та 

почуттів і сприйняття зв'язного мовлення носія мови в реальних умовах спілкування. 

Нині в літературі висловлюється майже одностайна думка про те, що навчити старшокласників вільного 

непідготовленого мовлення неможливо на основі лише тренувальних вправ. Часто доводиться спостерігати, як учні, 

що навчились досить вільно оперувати певним мовним матеріалом у процесі тренувальних вправ, виявляються 

зовсім безпорадними в умовах природного спілкування. Тому, перш ніж ситуативно організовувати навчальний 

матеріал, створювати комунікативні ситуації та вводити старшокласників в ці ситуації викладач мусить розробити 

http://predanie.ru/lyuis-klayv-seyplz-clive-staples-lewis/book/67930-prosto-hristianstvo/
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систему вправ, які їх підготують до усного мовлення. В цю систему входять питально-відповідні, реплікові вправи, 

умовна бесіда, навчально-мовна та комунікативна ситуація. 

Хоча розробці, опису і систематизації конкретних методичних прийомів для формування вільного 

іноземного мовлення приділяють достатньо уваги, аналіз посібників і підручників показує, що вправи цього типу 

займають у них незначне місце. На жаль, поки що система комунікативних вправ у методиці не достатньо 

розроблена. Наукові пошуки в галузі дослідження комунікативних, лінгвістичних і екстралінгвістичних 

особливостей усного мовлення тривають. На їх основі можна сформулювати вимоги до вправ і визначити ті види 

мовлення, розвиток яких треба передбачити системою методичних прийомів на даному етапі роботи. 

Метою даної статті є виявлення специфіки використання методичних прийомів при розробці системи 

комунікативних вправ. 

1. Вправи за своїм основним призначенням повинні: а) містити інформацію, „поділитись" якою учень може 

в умовах реального спілкування або виконуючи навчальне завдання; б) стимулювати продукування зв'язного 

мовлення на основі власного життєвого досвіду, знань і т. д.; в) стимулювати вираження свого ставлення до того чи 

іншого факту (події, явища), життєвої чи навчальної реальності; г) створювати ситуації для мовного спілкування в 

аудиторії чи поза нею; д) мотивувати сприймання текстів (або окремих мовних витворів) з метою одержання від них 

корисної інформації. 

2. Вправи цього типу повинні буди комунікативними як за змістом, так і за формою, як за матеріалом, так і 

за процедурою виконання, а також по можливості моделювати реальну ситуацію однієї із сфер усного спілкування. 

3. Вправа повинна в принципі будуватись на опрацьованому і достатньо засвоєному учнем мовному 

матеріалі для того, щоб при продукуванні або сприйманні мовлення основна увага була спрямована на зміст мовних 

витворів. 

4. Вправу слід виконувати у формі одного із типових видів усно-мовного спілкування, а саме: офіційного і 

неофіційного, індивідуального, групового і публічного, монологічного і діалогічного. 

5.Вправа повинна передбачати формування однієї із різновидностей мовлення. Зокрема, має бути 

забезпечений розвиток усного мовлення такої типології: а) мовлення діалогічне і монологічне (тобто в ситуаціях 

діалогічного і монологічного спілкування); б) мовні витвори різної тривалості, як-от супорт, репліка, 

висловлювання, фрагмент, монологічна єдність [1, с. 19]; в) мовлення  підготовлене і непідготовлене; г) мовления-

відповідь і мовлення ініціативне; д) різновидності мовлення, психологічною базою яких є: аналіз у момент мовлення, 

пам'ять, чуттєвий стан, уява; е) мовні форми типу: повідомлення, опис, огляд, розповідь,роздуми, коментування 

(монологічне спілкування), соціальний контакт, як пише Є. І. Пасов [3, с. 67], ділова розмова, бесіда, дискусія 

(діалогічне спілкування); ж) мовні форми з комунікативним змістом наказу, поради, прохання, протесту, осуду, 

схвалення прийнятих формул мовного етикету та ін. 

За методичним призначенням і умовністю актів мовлення всі комунікативні вправи можна поділити на два 

класи. Вправи першого класу („нижчого") мають усі особливості комунікативних форм роботи, саме при їх 

виконанні має місце нерегульована, конкретно неспрямована активізація мовного матеріалу [2, с. 15]. 

Разом з тим вони мають риси, за якими певною мірою співвідносяться з тренувальними вправами. По-

перше, за допомогою комунікативних вправ вчитель має можливість цілеспрямовано працювати над формуванням 

певних мовних форм. Виконуючи ті чи інші вправи цього класу, учні вправляються у виробленні різних типів 

діалогічних єднань (питання— відповідь, питання — питання, твердження — питання, твердження—твердження та 

ін.). По-друге, сама процедура їх виконання містить певну умовність, неприродність, а мовний стимул має штучний, 

навчальний характер. Візьмемо, наприклад, одну з так званих респонсивних (або, за Є. І. Пасовим, комунікативних) 

вправ: 

Повідомте, що у вас є те, що мені потрібно. 

Вчитель (стимул):   Ich brauche einen Bleistift. 

Учень (реакція):     Ich habe viele Bleistifte. 

Виконуючи цю вправу, яка в плані розвитку іноземного мовлення є безумовно корисною, учні не можуть не 

відчувати того, що вони виконують саме вправу, що їх поставили на певну „дидактичну колію". Тому комунікативні 

вправи цього класу доцільно називати умовно-мотивованими. 

У вправах другого („вищого") класу мотивація мовних актів реальна. У них наближення мовних дій до 

природних умов спілкування проявляється чіткіше ніж в усіх інших формах роботи. 

Єдина відмінність у плані природності між реальним спілкуванням і вправами даної групи полягає в тому, 

що бесіда в другому випадку ведеться мовою, що вивчається, а не рідною мовою (адже учні знають, що всі, хто бере 

участь у розмові, володіють рідною мовою). Так, проводячи на занятті дискусію за запропонованою темою, ми 

бачимо, як учні висловлюють свої твердження, формулюють свої думки, сперечаються. 

Розглянемо тепер класифікацію вправ за другим принципом, тобто залежно від виду комунікативної 

діяльності, для розвитку якого вони призначаються. 

Відомо, що тільки рецептивні види комунікативної діяльності мають деяку автономність. Продуктивні види 

грунтуються на рецептивних і не можуть бути засвоєні самостійно [3, с. 21]. 

Продукуванню мовлення завжди буде передувати сприймання його компонентів на слух або в читанні, в 

момент мовлення або раніше. Крім того, вимовляючи іншомовне речення, учень водночас і слухає його, а якщо він 

говорить у аудиторії, то його неодмінно слухають усі однокласники. 

Таким чином, якщо можна говорити про чисто рецептивні форми роботи, то продуктивні вправи 

правильніше називати продуктивно-рецептивними  [4, с.  45]. 

Але для більшої чіткості і зручності користування термінами, а також тому, що в процесі виконання учнями 

продуктивно-рецептивних вправ основна увага вчителя спрямована на формування навичок говоріння (в більшій 

мірі, ніж аудіювання), надалі будемо іменувати ці вправи продуктивними. Оскільки лінія рецептивності-
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продуктивності проймає обидва типи вправ, кожний з них зумовлює дві форми роботи. Отже, в тренувальній 

підсистемі вправ можна ділити: тренувально-рецептивні (аудіювання) і тренувально-продуктивні (говоріння) вправи. 

Підсистема комунікативних вправ поділяється на 4 класи : умовно мотивовані рецептивні і продуктивні; 

реально-мотивовані рецептивні і продуктивні. 

Система вправ з розвитку навичок усного комунікативного мовлення: 

1. підсистема тренувальних вправ: рецептивні (аудіювання) і продуктивні (говоріння); 

2. підсистема комунікативних вправ: умовно-мотивовані і реально-мотивовані. 

Серед респонсивних вправ (термін від англійського слова response -відповідь, відгук, реакція) розрізняють 

питально-відповідні та реплікові. 

Питально-відповідні вправи. 

Цей вид вправ вважають одним з найпопулярніших у методиці навчання усного іноземного мовлення. Як 

відомо, запитання-відповідь – досить поширена діалогічна єдність у реальних актах спілкування. Комунікативна 

мета питальних речень – одержання інформації. Запитання, навіть зайві, завжди комунікативні, вони спрямовані на 

співрозмовника і вимагають від нього відповіді. А комунікативну ситуацію також можна задати питально-

відповідними вправами. 

Таким чином, запитання – це водночас і спонукання до мовної реакції. У цьому, власне, велика приваблива 

сила запитання як дидактичного прийому в широкому розумінні. 

У практиці викладання іноземних мов запитання можуть мати як умовний, так і реальний комунікативний 

характер. Так, якщо викладач питає учня: Warum waren Sie nicht gestern in der Schullе, Рetrenko? (А учня дійсно не 

було вчора на заняттях), тому цим реальним запитанням, на яке слід давати правдиву відповідь, ми створюємо 

реальну комунікативну ситуацію, а за цим запитанням можуть слідувати і інші запитання на тему „Die Versäumnis 

der Schulle". 

Але на уроці вчитель може задавати і багато інших запитань, наприклад: Wie viel Deutschunterricht haben Sie 

pro Woche? Wie viel Fenster gibt es im Studienraum? і так далі. Відповіді на ці запитання відомі тому, хто запитує, і 

опитуваний знає про це. Отже, ці запитання комунікативні лише за формою. По суті ж вони умовно-мотивовані, бо є 

формою навчальних дій. Хоч учні й знають, що виконують саме вправи, а не ведуть природну бесіду, вони дають 

докладні, серйозні відповіді, чим і підтримують правила гри. 

За допомогою запитань вчитель навчає учнів будувати висловлювання певної синтаксичної структури. Так, 

наприклад, на запитання Wer sind Sie? учні відповідатимуть: Ich bin Schüler. Ich bin Doktor. Ich bin Vater. Таким 

чином, при відомій організації запитань цей вид вправ деякою мірою ототожнюється з тренувальними, які 

забезпечують максимально частотну повторюваність однакових мовних зразків. 

Отже, в даній статті ми розглянули систему комунікативних вправ, які дають змогу тренувати учнів в 

експромтній мобілізації їх мовних знань, умінь, навичок для висловлювання власних думок та почуттів і сприйняття 

зв'язного мовлення носія мови в реальних умовах спілкування. Це респонсивні вправи (питально-відповідні та 

реплікові), умовна бесіда (як вид спілкування в реальних умовах та як вправа). 
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Поняття картини світу (зокрема й мовної) ґрунтується на вивченні уявлень людини про світ. Картина світу – 

це результат обробки інформації про середовище і людину. Як глобальний образ, вона являє собою основу 

світобачення, світовідчуття і реалізується в різноманітних формах людської поведінки, до яких належить і людська 

мова. Сукупність уявлень про світ, зафіксованих у значенні різноманітних слів і висловів, формується в певну 

систему поглядів, які потребуть свого подальшого осмислення.   

Сукупність цих знань, збережених у мовній формі, називається «мовною картиною світу» (В. Гумбольдт, 

Л. Вайсгербер, Е. Сепір, Б. Уорф, О. Потебня, В. Ужченко, Ю. Апресян, О. Кубрякова, З. Попова, І. Стернін, 

В. Постовалова, І. Штерн, М. Кочерган та ін.). Мовна картина світу є суб’єктивним образом об’єктивної реальності, 

оскільки кожна людина по-своєму і неповторно відтворює світ.  

Поняття картини світу бере початок від ідей В. фон Гумбольдта про внутрішню форму мови, з одного боку, і 

від ідей американської етнолінгвістики, зокрема гіпотези лінгвістичної відносності Сепіра – Уорфа, – з іншого. 

В. Гумбольдт і його послідовники вважали, що мова − «дух народу», вона приховує особливий світогляд і 

специфічний спосіб мислення. Б. Уорф стверджував, що ми можемо по-різному бачити і сприймати світ, але саме 

мова визначає спосіб нашого бачення і сприйняття навколишнього світу. Він писав: «Ми розчленовуємо природу в 

напрямку, який підказує наша рідна мова». Дослідник звертав увагу насамперед на класифікаційний бік мовної 

картини світу. Першочерговим завданням для нього було порівняти мовну картину світу з науковою. 
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